

# 珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年9月 10日  
农历己亥年八月十二 星期二

今日12版 第11585期  
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

## 习近平就朝鲜国庆71周年 向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日,中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆71周年向朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩致贺电。

习近平在贺电中说,值此朝鲜民主主义人民共和国成立71周年之际,我谨代表中国共产党、中国政府、中国人民,向委员长同志并通过你,向朝鲜劳动党、朝鲜政府、朝鲜人民致以热烈的祝贺和诚挚的祝愿。

习近平表示,朝鲜民主主义人民共和国成立71年来,朝鲜人民在朝鲜劳动党的领导下,推动社会主义革命和建设事业不断向前发展。相信在以委员长同志为首的朝鲜劳动党领导下,朝鲜社会主义事业定将取得新的伟大成就。习近平强调,我愿同委员长同志一道,传承和弘扬中朝传统友谊,推动两国友好合作关系在新的历史时期实现更大发展,更好造福两国和两国人民。祝朝鲜繁荣昌盛、人民幸福安康。

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十次会议强调 加强改革系统集成协同高效 推动各方面制度更加成熟更加定型

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京9月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月9日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十次会议并发表重要讲话。他强调,落实党的十八届三中全会以来中央确定的各项改革任务,前期重点是夯基垒台、立柱架梁,中期重点在全面推进、积厚成势,现在要把着力点放到加强系统集成、协同高效上来,巩固和深化这些年来我们在解决体制性障碍、机制性梗阻、政策性创新方面取得的改革成果,推动各方面制度更加成熟更加定型。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。会议审议通过了《关于推动先进制造业和现代服务业深度融合发展的实施意见》、《关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》、《关于促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革的意见》、《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》、《关于实施重要农产品保障战略的指导意见》、《统筹推进金融基础设施工作意见》、《关于加强科技创新支撑平安中国建设的意见》、

《绿色生活创建行动总体方案》、《国有金融资本出资人职责暂行规定》、《关于进一步加强塑料污染治理的意见》。会议指出,推动先进制造业和现代服务业深度融合是增强制造业核心竞争力、培育现代产业体系、实现高质量发展的重要途径。要顺应技术革命、产业变革、消费升级的趋势,深化业务关联、链条延伸、技术渗透,探索新业态、新模式、新路径,推动先进制造业和现代服务业相融相生、耦合共生。会议强调,支持民营企业发展,要坚持和完善中国特色社会主义基本经济制度,坚持两个“毫不动摇”,

营造市场化、法治化、制度化的长期稳定发展环境,保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公开公平公正参与市场竞争、同等受到法律保护,推动民营企业改革创新、转型升级、健康发展。会议指出,推进贸易高质量发展,要强化科技创新、制度创新、模式和业态创新,以共建“一带一路”为重点,大力优化贸易结构,推动进口与出口、货物贸易与服务贸易、贸易与双向投资、贸易与产业协调发展,促进国际国内要素有序自由流动、资源高效配置、市场深度融合。(下转02版)

## 习近平给国家图书馆老专家回信强调 坚持正确政治方向 弘扬优秀传统文化

新华社北京9月9日电 在国家图书馆建馆110周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给国图8位老专家回信,向国图全体同志致以诚挚的问候,希望国图为建设社会主义文化强国再立新功。

习近平在回信中指出,你们离退休后仍心系国图发展和文化事业,体现了你们对“传承文明、服务社会”初心的坚守。习近平强调,110年来,国家图书馆在传承中华文明、提高国民素质、推动经济社会发展等方面发挥了积极作用。一代代国图人为此付出了智慧和力量。在此,我向国图全体同志致以诚挚的问候。

习近平指出,图书馆是国家文化发展水平的重要标志,是滋养民族心灵、培育文化自信的重要场所。希望国图坚持正确政治方向,弘扬优秀传统文化,创新服务方式,推动全民阅读,更好满足人民精神文化需求,为建设社会主义文化强国再立新功。国家图书馆创设于1909年,

目前馆藏文献总量近4000万册件,年接待读者超过500万人次。不久前,丁瑜、薛殿玺等8位国家图书馆老专家给习近平总书记写信,表达了老一代国图人见证国家图书馆随着祖国繁荣发展而不断发展的自豪,对坚守初心、推动新时代图书馆事业扬帆再起航的坚定信心。

## 市各民主党派、工商联负责人和无党派代表人士暑期座谈会召开

郭永航姚奕生出席

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:9月9日下午,市各民主党派、工商联负责人和无党派代表人士暑期座谈会召开。市委书记、市人大常委会主任郭永航出席会议并讲话。市委副书记、市长姚奕生通报当前珠海市经济社会发展情况。

会上,民革市委主委潘明、民盟市委主委彭洪、民建市委主委黄文忠、民进市委主委茹晴、农工党市委主委阎武、致公党市委主委吕简承、九三学社市委主委贺军、台盟市委主委容锦、市工商联主席董凡、市知联会会长陆骊工先后发言,围绕推进粤港澳大湾区交通基础设施互联互通、加快构建供应链体系、推进知识产权示范城市建设、深化珠澳合作、促进中医药产业发展、积极融入广深港科技创新走廊建设、推进生态文明建设、促进跨境电商发展、支持民营企业发展壮大、推进珠澳医养结合和养老服务等方面提出意见和建议。郭永航认真倾听,不时插话交流,他表示,大家围绕全市经济社会发展的热点难点问题,提出许多客观中肯的意见建议,我们将认真研究、积极吸纳,转化为推动珠海经济特区“二次创业”加快发展的具体举措。郭永航代表中共珠海市委对

市各民主党派、工商联和无党派人士为珠海改革发展作出的积极贡献表示感谢。他希望市各民主党派、工商联和无党派人士深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记多党合作初心使命,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,认真开展“不忘初心、继续携手前进”主题教育活动,进一步巩固团结奋斗的共同思想政治基础。紧紧围绕市委市政府的决策部署,认真履职尽责,积极建言献策,广泛凝心聚力,做好民主监督,为全市经济社会发展作出新的更大贡献。不断加强自

身建设,着力深化思想政治建设,扎实推进组织建设,强化履职能力建设,全面加强作风建设,切实抓好制度建设,进一步提高规范化科学化工作水平。郭永航强调,中共珠海市委将坚持和加强对统一战线工作的领导,进一步完善党委统一领导、统战部门牵头负责、有关方面各负其责的大统战工作格局,全力保障市各民主党派、工商联和无党派人士发挥优势、履职尽责,推动珠海多党合作事业不断向前发展。市领导赵建国、吴斌、郭才武等参加会议。

## 如何高质量打造珠江西岸交通枢纽城市?

壮丽70年  
奋斗新时代  
推动高质量发展调研行

人民网广东频道  
人民日报党媒信息公共平台·粤港澳大湾区融媒体中心  
珠海传媒集团记者 郑振华

珠海城际轨道交通项目一期工程全线贯通,二期工程金海大桥东引桥进入上部结构施工;洪鹤大桥全线所有桩基施工顺利完成,桥梁上部结构持续施工;兴业快线南段、北段,迎宾路支线3个工程段均已投入全面施工……入夏以来,珠海在建重大交通项目捷报频传。

“十三五”期间,珠海市启动了新一轮交通基础设施“大会战”,包括高速公路、城际轨道、机场、港口等8类43个项目,计划完成投资714.22亿元,旨在重点解决东西向交通通行能力不足、中心城区南北向交通通道短缺、区域骨干路网和轨道交通体系不完善、主城区拥堵等突出问题。根据珠海市委八届七次全会的部署,珠海将进一步推进粤港澳大湾区交通基础设施互联互通,加快构建与核心城市相匹配的交通基础设施,着力构建“海陆空铁”协同的大交通体系,加快打造珠江西岸综合交通枢纽城市,奋力推动珠海经济特区“二次创业”加快发展,服务澳门经济适度多元发展,推进粤港澳大湾区澳珠极点建设。

一爆发然响起,板樟山新增隧道工程拱北往香洲方向新增上行隧道顺利贯通,这标志着该工程3孔主隧道已全部贯通。板樟山隧道连接香洲与拱北,是很多珠海人出行的必经之路,也是早晚高峰期拥堵最为严重的路段之一。2018年3月底,板樟山隧道拓宽工程开工,预计2020年4月完工,届时,板樟山隧道将由双向4车道增加至双向8车道,有效改善隧道南北两端的交通拥堵。这只是珠海市围绕中心城区构建完善的道路等级体系、实现交通基础设施互联互通战略的冰山一角。目前,珠海市中心城区内循环道路系统主要由9条主干道和6条次干道组成。针对交通瓶颈导致交通拥堵问题,近三年来珠海市对翠前路、桂花路、粤海路、三台石路、金鸡路、凤凰路等6条主次干道和22个路口进行了拓宽改造,市内循环道路通行能力平均提升了15%。(下转05版)

一个人遇到好老师是人生的幸运,一个学校拥有好老师是学校的光荣,一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。党的十八大以来,习近平总书记站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度,为新时代教师队伍建设和指明前进方向,对教师工作提出明确要求。一次次讲话高瞻远瞩,一声声问候温暖人心,一封封书信情真意切……在以习近平同志为核心的党中央关怀和激励下,广大教师不负时代使命、不负人民期望,为培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人而不懈奋斗。

## 凝心铸师魂 立德育新人 ——以习近平同志为核心的党中央关心教师队伍建设纪实

天高云淡,秋风送爽。金色的九月,正是收获的季节。北京市八一学校的老师们又迎来了一批朝气蓬勃的新生。“每一年新入学的孩子们,总会让老师给他们讲讲习爷爷那年来到学校的故事。”校党委书记牛震云说。2016年9月9日,习近平总书记回到自己度过了小学和初中岁月的母校——北京市八一学校。在当天的考察中,总书记同陈仲坤、陈秋影等几位老师一一握手,愉快回忆往事。老师们感叹,这么多年他没变,还是那样“善良朴素”“尊师重教”。

这是一名学生对自己老师的深深感恩,更是一位领袖对教师群体的由衷敬重。党的十八大以来,几乎每逢教师节,全国1600多万名教师就会收到来自习近平总书记的问候和祝福。走进校园、亲切交谈、致信问候……纵然日理万机,总书记总会通过各种方式,表达自己对全国教师的关心关怀、对教育改革和教师工作的殷切期望。

国将兴,必贵师而重傅——2014年9月9日,习近平总书记在考察北京师范大学时说:“各级党委和政府要从战略高度来认识教师工作的极端重要性,把加强教师队伍建设作为基础工作来抓”“要加强教师教育体系建设,加大对师范院校的支持力度”“要让全社会广泛了解教师工作的重要性和特殊性,让尊师重教蔚然成风”。2015年9月9日,习近平总书记给“国培计划(2014)”北京师范大学贵州研修班参训教师回信,勉励他们“牢记使命、不忘初衷,扎根西部、服务学生,努力做教育改革的奋进者、教育扶贫的先行者、学生成长的引导者”。2018年教师节,习近平总书记在教师节大会上强调,“全党全社会要弘扬尊师重教的社会风尚,努力提高教师政治地位、社会地位、职业地位,

让广大教师享有应有的社会声望”。一个迈向伟大复兴的民族,需要什么样的教育?一项开辟新篇章的事业,召唤什么样的人才?党的十八大以来,带着对这些重大问题的深邃思考,习近平总书记对教师群体的角色定位不断提出新的更高要求,为教师队伍建设和指明方向——总书记以“无上光荣”这四个字形容教师的地位:“人民教师无上光荣,每个教师都要珍惜这份光荣,爱惜这份职业,严格要求自己,不断完善自己。做老师就要执着于教书育人,有热爱教育的定力、淡泊名利的坚守。”(下转02版)

## 工业增加值破30万亿大关 我国稳居制造业第一大国

据新华社北京9月9日电 新中国成立70年来,我国工业以前所未有的速度破浪前行。工业增加值从1952年的120亿元增加到2018年的305160亿元,按不变价格计算增长970.6倍,年均增长11.0%。其中,自2010年以来,我国连续多年稳居全球制造业第一大国。经过新中国70年特别是改革开放以来的发展,我国工业成功实现了由小到大、由弱到强的历史大跨越,使我国由一个贫穷落后的农业国成长为世界第一工业制造大国。特别是改革开放以后,我国工业经济规模迅速壮

大。1992年我国工业增加值突破1万亿元大关,2007年突破10万亿元大关,2012年突破20万亿元大关,2018年突破30万亿元大关,按不变价格计算,2018年比1978年增长56.4倍,年均增长10.7%。我国工业国际影响力发生历史性变化。据世界银行数据显示,按现价美元测算,2010年我国制造业增加值首次超过美国,成为全球制造业第一大国,自此以后连续多年稳居世界第一,2017年我国制造业增加值占世界的份额高达27.0%,成为驱动全球经济增长的重要引擎。

### 普惠赎楼 专业价优

珠海鑫江山融资担保有限公司(统一社会信用代码:91440400752250379R)是广东省人民政府金融工作办公室核准成立的融资性担保机构(核准证号:粤8800305),现携手四家合作银行:建行珠海市分行、工行珠海分行、中行珠海分行、珠海农村商业银行,推出普惠担保赎楼业务,解决房屋交易资金困境:

- 一、普惠担保赎楼:1.担保赎楼、一笔收费,价格优惠;2.一手交钱、一手交房,过户即收全款;3.专注担保赎楼,防范交易风险。
- 二、拍卖担保(银行按揭):京东网、淘宝网、产权中心、公共资源交易中心的法拍房也可申请担保按揭贷款。

1.银行贷款担保提前发放,满足司法拍卖付齐全款的要求;2.按各合作银行按揭贷款规定享受房屋按揭贷款利率。(本宣传资料仅供参考,不作为要约及要约邀请,最终以双方签订的合同约定及合作银行相关规定为准。)

联系电话:0756-3233256、3233725  
联系人:15118801273、13902870596

### 日月贝的邻居

## 韵怡湾二期 33800元/m<sup>2</sup>

### 老香洲中心地带

刚需户型 现楼发售  
76-120m<sup>2</sup> 两房三房

☎ 0756-2256329  
预售证号: S201900004